

Вашингтон -- Амерички председник Барак Обама изјавио да у говору израелског премијера Бењамина Нетанијахауа у Конгресу САД није било ничег новог.

Обама је рекао да није гледао говор Нетанијахауа, али да је прочитао транскрипт и додао да израелски премијер није понудио "ниједну одрживу алтернативу" преговорима о споразуму с Ираном, пренео је Вол стрит журнал.



"Колико могу рећи, тамо није било ничег новог", рекао је Обама.

Чланови америчке Демократске партије и Обаине администрације изразили су незадовољство говором Нетнијахауа који је говорио у Конгресу на позив републиканског вођства.

Лидерка демократа у Представничком дому Ненси Пелози критиковала је Нетанијахуов говор као пун "снисходљивости" и "увреду за интелигенцију САД".

Нетанијаху је данас говорио у Конгресу САД и поред негодовања администрације и Беле куће која се противи посетама страних лидера којима предстоје блиски избори као у случају израелског премијера.

Говор је био и споран пошто је Нетнијаху, што је потврдио у говору, оштар противник преговора с Ираном које води америчка администрација. Томе се такође противе републиканци па је позив Нетнијахуа протумачен и као страначка борба.



Званичници администрације критиковали су Нетанијахуов говор наводећи да је обмањујући и пун противречности.

"Прост захтев да Иран потпуно капитулира није план, нити би нас иједна држава подржала у том ставу", рекао је званичник који је тражио да не буде именован.

Портал Политико пише да је Пелози била видно узрујана током Нетанијахуовог обраћања у којем је тражио агресивнији став према нуклеарном програму Ирана.

"Као неко ко цени однос САД-Израел и воли Израел, била сам на ивици суза током говора премијера - ожалошћена увредама интелигенције САД као дела држава П5+1 (које преговарају с Ираном) и ожалошћена снисходљивошћу према нашем познавању претње коју представља Иран", рекла је Пелози.

Истакнути републиканци су с друге стране поздравили Нетанијахуов говор, прено је Вол стрит Џурнал.

"Сада знате зашто председник Обама и компаније нису желели да Биби (Бењамин Нетњаху) говору у Конгресу", навео је на Твитеру истакнути републиканац Џон Мекејн.

Водја републиканске већине у Представничком дому Кевин Мекрти у критици Обаме позвао се на Нетанијахуов говор. "Превише уступака у преговорима и неуспех у суочавању с агресијом Ирана и подршци тероризма у региону неће убедити владаре Ирана да се промене", рекао је он.

Стејт департамент: САД ће се агресивно супротставити ширењу утицаја Ирана

Вашингтон -- САД ће се "агресивно супротставити" покушају Ирана да прошири утицај широм Блиског истока, чак и ако се постигне нуклеарни споразум, истиче Стејт департамент.

Ова најава једног званичника уследила је након контроверзног обраћања израелског премијера Бењамина Нетанијахуа Конгресу САД, у циљу да истакне иранске експанзионистичке наде, као један од разлога да се зауставе нуклеарни проговори, пренео је АФП.

